

## 我的家乡

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

我去过车水马龙的时尚都市，也去过如诗如画的江南水乡，但我最喜欢的还是我的家乡——河南信阳。

信阳地处淮河上游、大别山北麓，素有“北国江南、江南北国”之美誉。这里山清水秀、物产丰富、交通发达，是一座宜居宜业、让人流连忘返的文明城市。

### 钟灵毓秀的鸡公山

鸡公山是全国著名的旅游景区，来到山脚下，你会看到连绵起伏的山峦，有的山峰很平缓，有的很陡峭，像一支刀砍斧劈的利箭直插云霄，让人震撼。行至半山腰，你会发现白雾缭绕在连绵起伏的山峦之间，像仙女抛下的一条条丝绸，让人仿佛置身于云海之间，心旷神怡。最让人称奇的还是峰顶的鸡头，你看它栩栩如生、引吭高歌、振翅欲飞，大有“雄鸡一唱天下白”的雄壮气势，让人不得不感叹大自然的鬼斧神工，太神奇了！

### 碧波荡漾的南湾湖

南湾湖是信阳的一颗璀璨明珠，也是外地游客不可错过的打卡胜地，它是由一个湖和三个小岛组成，分别是猴岛、茶岛和鸟岛，湖面像是一块未经打磨的镜子，三个小岛仿佛是三块宝玉，山抱水，水含山，形成了“一湖三岛”的生动格局。如果你泛舟湖面，你就会发现南湾湖水水质清澈，在阳光的照射下仿佛一块透明的碧玉，微风轻拂，碧波荡漾，鱼儿在水底欢快地游来游去，让人不禁想起“鹰击长空，鱼翔浅底，万类霜天竞自由”的诗句，真是“舟行碧波上，人在画中游”啊。

### 琳琅满目的土特产

信阳最出名的特产，莫过于被称为全国“十大名茶”之一的信阳毛尖。每到阳春三月，忙碌的采茶工作就开始了，漫山的新绿，美丽的采茶姑娘，嘹亮的采茶歌，成为家乡一道美丽的风景线。茶叶具有提神、降压、防暑等功能，每年都有成千上万吨茶叶运往全国各地，给全国人民带去清凉和健康。

信阳还有热干面，它虽然是从武汉传过来的，但经过信阳人民的改良，做法和口味更适合信阳人的饮食习惯，它除了有面，还有干张、绿豆芽、红油、芝麻酱等配料，面条劲道，汤汁鲜美。很多信阳人的一天，就是从一碗热气腾腾、色香味俱全的热干面开始的。

这就是我的家乡信阳，在全国所有的城市中，它虽然不是最美丽的，也不是最富裕的，但她用青山绿水和丰富物产，养育了一代代朴实、勤劳、勇敢的信阳人，我爱我的家乡，我要大声地赞美它。

## 寻冬

信阳市第三小学 五(13)班 汪毅恒

如今，已是11月中旬，虽不可见往年漫天的晶亮雪花，但我们仍然可以听到冬天迈着坚实的步伐，向我们缓缓走来。为了追寻冬的足迹，我们来到了户外。

下了电梯，我在门口仰望天空，寻思着，该到哪里去寻冬呢？思绪中，忽然一阵疾风刮过，如刺般扎着我的脸，冰着我的身体。我急忙把羽绒服拉紧，戴上帽子，又把手插进口袋里保暖。这不就是冬的足迹吗？

我起身，在小区里徘徊，往前踱着步子。只见路旁的未知树种，叶片大部分落地，把地面铺饰得金碧辉煌。还有些树只剩下了干枯和僵硬的树枝树干，仍在寒风中坚强地笔直挺立，似乎在守护着路面。

走到沂河边，这里的小叶栎树，更展现出了不一样的冬之足迹。这种小叶栎树明

显比其他树更大。它有铜钱一样的壳保护种子。现在它的壳已如黄金般金灿。毫无规律地穿插在绿叶树干之间。整棵树绿黄相映，犹如一块晶莹的美玉上镶嵌着颗颗金珠，美丽极了！这些树也是初冬特有的景致！

走上河道斜坡的台阶，河口处芦苇丛生，似乎被这冰冷的河水所征服，露出面黄肌瘦的无神之色，任由寒风摇曳。

但是也有“不可征服者”，有三四只野鸭，不惧冰冷，仍在水里欢快地捉鱼。

大自然是一位全派画家。他把春天绘制出生机勃勃，把夏天绘制出炎热，把秋天绘制出落叶和收获，把初冬绘制的五彩缤纷，让人心生欢喜。

冬，无处不在！

(指导老师：杨丽)

## 难忘的一件事

顾雯曦

记忆的海洋中闪耀着多少美丽动人的浪花啊！其中有一朵令我最难忘，那就是——竞选班长。

宽敞的教室外仿佛乌云密布，只因刘老师已经宣布竞选开始。每一位同学都在座位上激烈地讨论着谁是我们班下一位最有权力的人。我的心也怦怦跳，因为我也期待着能够成功竞选班长！

不一会儿，投票结束了。刘老师先整理了一下票数，然后宣布：“顾雯曦同学是我们三(6)班的班长。请同学们热烈欢迎！下面有请顾雯曦同学上台！”

我站起身走向讲台，看到同学们的目光齐刷刷地盯着我，我不禁害羞起来。刘老师这时胳膊搭在我肩膀上，对全班同学说：“‘班长’顾名思义是‘一班之长’。既要负责班级的一些管理事务，也要和同学们一起互帮互助，在德、智、体、美、劳上起着模范带头作用，只有以班级为主，才能成为一名合格的班长！”话音刚落，班里面响起了齐刷刷的掌声。

这件事情已经过去很久了，但在我的记忆的海洋里，却常常卷起这朵美丽的浪花。

(指导老师：赵光)

## 自强不息 厚德励志

信阳市第五初级中学/特约

## 我家的动动

郝嘉懿

“动动”是谁？哈哈！它是我家一只爱运动的小猫咪。

动动长着一对宝石般的蓝眼睛，四肢修长且匀称。两只机警的小耳朵搭配上全身金黄的皮毛，走起路来虎虎生威，好像一只迷你版的百兽之王，十分霸气！

有一次，我带动动去公园散步，动动在我怀里东瞅瞅西看看。习惯性地打量着公园里的一切。它的两只小眼睛一会儿看人家吃东西，一会儿看路过的小朋友追逐打闹。走着走着，动动突然跳了下去，一溜烟儿不见了。我连忙四处寻找，找了好一会儿，我发现，原来它看到了另一只猫咪，只见那只猫咪对它爱搭不

理的样子。它好像在问：“你为什么不跟我玩儿呢？”我连忙叫了一声：“动动回来！”它听到我的声音后便灰溜溜地跑回来了。

回家后的动动也闲不住，它一会儿缠着你玩逗猫棒，一会儿又在家里四处巡视它的领地。瞧！它那犀利的眼神，还别说真有几许虎样！

我家的动动虽然只是一只猫咪，但是我希望它能在我的童年里像我的好朋友一样，一直陪在我身边。

(指导老师：赵光)

